
 
 
 
 
 

 

MAGYAR NÖVÉNYVÉDŐ MÉRNÖKI ÉS NÖVÉNYORVOSI KAMARA 
Hajdú-Bihar Megyei Területi Szervezet 

 
Hajdú-Bihar Megye növényvédelmi időszakos helyzetképe 

 

 
Az elmúlt héten a szórványosan kialakuló helyi záporokból, zivatarokból több-kevesebb eső 

esett, mely helyileg és időszakosan csökkentette az aszályt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Az átlaghőmérséklet és a csapadékmennyiség alakulása az elmúlt 7 napban Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Az elmúlt 7 napban a relatívpáratartalom és a levélnedvesség alakulása Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása 
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Forrás: www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/ 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten, előzmények 

 

Fenológiák (22. hét) 

 

Őszi búza: virágzás vége-szemképződés (BBCH 69-71) 
 
Őszi árpa: szemképződés-tejesérés (BBCH 71-75) 
 
Őszi káposztarepce: 80%-os becőméret-a becők többsége elérte a végleges nagyságot (BBCH 78-79) 
 
Kukorica: 5-9 leveles állapot (BBCH 15-19) 
 
Napraforgó: 6-12 leveles állapot (BBCH 16-112) 
 
Lucerna: második növedék 20 cm 
 
Alma: 2-4 cm gyümölcsméret (BBCH 73-75) 
 
Őszibarack: gyümölcsnövekedés (74-75)

http://www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/
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Polifág károsítók 

 

A lucerna az őszi kalászos, illetve a repce a táblákon a mezei pocok (Microtus arvalis) 

fertőzöttség jellemzően gyenge-közepes. Erősebb pocok fertőzöttséget csak a táblaszegélyeben, illetve 

az árokpartokon tapasztaltunk. 

 
A hörcsög (Cricetus cricetus) megjelenését, kártételét egyelőre nem tapasztaltuk. 
 
 

 

Szántóföldi növények 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi búzában 

 

A búzában a kötött szemek növekedésnek indultak.  

 

Kalászvédelmi kezelésen átesett őszi búzákon levélbetegségek nem látszanak, és a 

kalászosokon sem látható egyelőre semmilyen tünet. 

 

Május közepére számottevő vetésfehérítő (Lema melanopa)  és levéltetű fertőzés alakult ki, a 

poloska fertőzés pedig mérsékelt volt. Ahol a kalászvédelemmel együtt megfelelőrovarölő szert is 

használtak, ott minimálisra szorult vissza a fertőzöttség mindegyikből. 

 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a kukoricában 

 

 A kukoricatáblákon tömeges a gyomok jelenléte, a gyomirtást folyamatosan végzik a termelők. 

 

 A  kukoricatáblán  kihelyezett  feromon  csapdában  megyeszerte  megjelent  a  vetési- 

bagolylepke. 

 

 

 
 
A vetési bagolylepke rajzása, Darvas  
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A május 3. dekádjában hullott csapadékok elindíthatnak egy második gyomkelést (vagy ahol eddig nem 

nagyon keltek a gyomok, ott az elsőt). A kisebb vagy ritkább állományokban ez még veszélyes lehet.  

 

A kukoricamoly rajzása elindult a hét közepén, és nem csak hébe-hóba 1-1 db: naponta fog a 

fénycsapda 2-10 darabot.  

 

Gyapottok bagolylepkéből a héten megvolt az első fogás a feromoncsapdában, de nem tömeges.  

 

Vetési bagolylepke a héten egyáltalán nem repült a csapdába, felkiáltójelesből 2 db/nap volt az átlag, 

gammából pedig 1 db/nap.  

 

A kukorica alapvetően jó állapotban van, a hidegben előjött lilulás is kezd elmúlni 
 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a napraforgóban 

 

Az eső és a melegedés hatására elkezdett nőni a napraforgó. 

 

A májusi kártevők közül egyértelműen a mezei nyúl emelkedik ki: a tartós hidegben nagyon lelassult a 

napraforgó növekedése, és nagyon hosszú időre elnyúlt a kártétel. Sok helyen jelentős tőszámkiesést 

eredményezett.  

 

A drótférgek kisebb-nagyobb foltokban szintén okoztak tőpusztulásokat. A két kártevő hatására foltokban 

alaposan megritkult állomány lehetőséget ad a késői gyomosodásra. 

 

A levéltetvek továbbra is szórványosan fordulnak elő a napraforgón. A napraforgómoly a múlt hét 

második felében ismét elkezdett rajzani, és ez ezen a héten is folytatódott. 

 

Betegségek tünetei nem látszódnak, peronoszpórás tövekkel sem találkoztam eddig. 
 

 

Őszi káposztarepce 
 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi káposztarepcében 

 

A repce alapvetően egészséges: szár- vagy levélbetegség egyelőre elvétve látható, a becőrontó 

szórványosan fordul elő.  

 

Kártevők károkozása is minimális, a becőszúnyog tipikus tünetei is csak szórványosan 

jelentkeznek. 

  

 

Kertészeti növények: 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az almában 
 
 

A lisztharmat (Podosphaera leucotricha) fertőzés továbbra is igen erőteljesen jelentkezik (25-

30%).  

Varasodás kezdeti levéltünetei megfigyelhetők, egyelőre 3-5 %-os fertőzöttségi szinten. 

 

Levélaknázók kártételét nem észleltem. 

 



5 
 

Almalevél pirosító levéltetű jelenléte egyes fajtákon 5% körüli. 

 

Takácsatka, vértetű jelenléte nyomokban detektálható. 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az Őszibarackban 

 
A Tafrinás levélfoltosság igen intenzíven károsított az őszibarackban. A nem permetezett fák esetében 
70% fölötti fertőzöttség megfigyelhető. Enyhe zöld őszibarack levéltetű fertőzöttség: 3 %. 
 

Egyéb információk: 
Szőlő- Peronoszpóra indul 5% körüli tünetek. Egyes helyeken igen jelentős a nemezes 
gubacsatka (5-10 %). 
Tarka szőlőmoly fogás emelkedő létszámok 05,28-23 db, 05,31-34 db. 
 
Szilvamoly továbbra is nagyszámú fogások: 05.28.-48 db, 05.31.-56 db. 
Poloskaszagú szilvadarázs eltűnt. Fogások: 05.28.-0 db, 05.31.-0 db. 
 
Cseresznyelég viszont megindult: 05.28.-18 db, 05.31.-21 db. 
Fekete cseresznye levéltetű fokozódó megjelenése: 5-10 %. 
 
Almában takácsatka levélkártétel látható, elég alacsony szinten (kb. 3-5%). 
 
 

 

Debrecen, 2025.06.03. 


